

財政預算案公眾諮詢正式展開

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：特區政府昨起正式就2026/27年度財政預算案展開公眾諮詢。財政司司長陳茂波指出，讓經濟增長和多元化的成果更好惠及市民，是財政預算案的重要課題。

希望多傾多講凝聚力量

陳茂波說：「2025年，香港儘管面對重重的外圍挑戰，但經濟仍然展現出較大的韌性，總體穩中有進。特區政府鞏固提升香港的國際金融中心地位和競爭力，以及全方位推動經濟及創科發展的政策，成果漸現，亦為香港進一步發展增添有利條件。」他續指，明年是國家「十五五」規劃開局之年。香港如何進一步擴大經濟發展的面向和領域、加快創新科技的培育和應用、加速優化產業結構，更好融入和服務國家發展大局；同時，創造更多優質的就業職位，讓經濟增長和多元化的成果更好惠及市民——這將是新一年度財政預算案的重要課題。

「歡迎各位市民就新一份財政預算案踊躍發表意見！」陳茂波表示，在擬備新一份財政預算案過程中，希望多聽意見，與大家多傾多講，凝聚力量，攜手共建更有活力、更美好的香港。

本港經濟前景持續樂觀

陳茂波此前於網誌撰文表示，今年以來本港經濟



財政司司長陳茂波昨於社交媒體發布最新宣傳片。陳茂波FB圖片

仍然穩步發展，投資者和商界對本港經濟前景持續樂觀，投資開支增速加快。香港的貨物出口按年錄得雙位數增長，加上本地需求改善，私人消費開支輕微加快，零售、餐飲和住宅物業市道均回穩，企業投資開支亦增加，讓本港即使面對不明朗的外圍因素，今年以來經濟仍然穩步發展，首三季合計本港經濟按年增長3.3%，早前政府亦上調全年經濟增長預測至3.2%。至於服務出口表現亦受惠於蓬勃的金融市場，以及訪港旅客量增加至疫情後的新高。

市民若對新一份財政預算案有意見，可透過不同方式提出，包括登入專設網站（www.budget.gov.hk）、利用電郵（budget@fstb.gov.hk）、電話（2810 3768）、傳真（2147 5770）或郵寄（香港添馬添美道2號政府總部24樓財政預算案諮詢工作組）等。

港人平均每月儲蓄金額首次「破萬」

兩成有設立年內儲蓄目標，平均金額為27.9萬元。

另一項結果顯示，18至29歲年青受訪者有儲蓄習慣的比例高達89%，當中有設儲蓄目標的達32%，為各年齡組別中之冠，顯示年輕人儲蓄意願十分積極。調查亦顯示，若按維持一年的生活水平來說，港人認為今年平均需要擁有102萬元儲蓄或流動資金，才能獲得足夠「安全感」，與去年的103萬元相若。

存保會主席劉燕卿表示，從調查結果顯示，港人在儲蓄方面保持動力，除了「每人每月平均儲蓄金額」再創新高之外，還有逾六成七的市民持續維持儲蓄習慣，反映儲蓄始終是「安全感」的重要來源。同時，市民傾向穩健審慎的方式（例如銀行存款）作儲蓄的情況更為明顯。她又表示，存款保障計劃法定保障額提升至最高80萬港元，認為是合適的。

首三季港府土地收入逾82億元

「政府的『一季一地』推售節奏策略得宜，審慎而有序地推地步伐避免對市場造成過度衝擊。2025年度2幅已售地皮均取得超額認購。其中屯門海珠路地皮以10.89億元成交，樓面呎價達3860元，較估值頂價高近四成；荃灣永順街地皮亦由華懋以24.75億元投得，樓面呎價約5692元，較估值上限高約兩成半，反映發展商投標態度已從過往保守轉向審慎進取，為市場注入信心。」

高力估價及諮詢服務高級董事及融資評估主管侯志港指出，全球進入減息周期為香港住宅樓市提供重要助力，美聯儲自2024年第四季啓動減息，至今已累計減息約1.75厘，帶動香港銀行體系相繼下調最優惠利率。他認為，減息周期有效釋放購買力，同時為賣地市場帶來投資誘因，受惠於專才移民政策及留學生需求帶動，香港住宅樓市及租務市場價格基礎已趨穩定。

「香港專業服務出海平台」啟動
冀成內企「走出去」超級領航員

創富連城

正當全球供應鏈重組、地緣風險升溫，內地企業「出海」已由可選題變成必答題。12月13日，由律政司推動、商務及經濟發展局（商經局）支持的「香港專業服務出海平台」正式啓動，標誌香港專業服務協同支援內地企業出海邁向新階段。

此次平台建設與資源協同，將助力香港從「超級聯繫人」進一步升級為「超級領航員」，以法律、金融、會計等專業服務支持多驅並行，為內企提供一條龍、定制化的海外拓展方案。

法律 + 金融 + 會計 一條龍降風險

首次發布的《香港專業服務助力中國內地企業出海成功案例實錄》已收錄逾50宗成功出海案例，實戰範本足證香港專業服務的廣度與深度。平台由律政司副司長張國鈞督導，直接呼應施政報告提出「強化香港作為企業出海平臺優勢」的任務。

它與此前由商經局推進的「內地企業出海專班」形成聯動，專班面向內企，提供政策與市場入口，包括訂定目標企業，在內地及香港舉辦不同類型的推廣活動等；平台則整合香港法律、金融、會計、爭議解決不同專業領域，匯聚香港跨專業服務出海主力軍的樞紐，負責推廣和支援專業服務界別，從而更好地回應內企對專業服務的需求。

內企出海最大痛點在於「規則陌生」。香港以普通法為基礎、與全球多個法域簽有仲裁互認安排，可一次性覆蓋併購、知識產權、合規反壟斷；同時兼備離岸人民幣樞紐優勢，可把利潤、資金與匯率風險在港閉環管理。

資金、市場、人才 三維度再賦能

財政司司長陳茂波近期指出，本港銀行存款突破19萬億港元、新股集資全球領先，反映國際資金視香港為「避險安全港」。優勢突出的投資環境亦為內企提供充沛的境外融資選項。

中國企業全球化正從「產品出海」走向「產能出海」與「資本出海」。香港憑藉普通法、資金池及國際網絡三大無可替代優勢，再疊加官方主導的「專業服務出海平台」與「內地企業出海專班」，已具備為內企度身訂做「導航圖+工具箱」的能力，香港則有機會成為內地企業出海的「超級領航員」。

連城集團合夥人 馮南山 Paxson

欣聞海南自由貿易港 12月18日全島封關正式啟動 謹致熱烈祝賀！



香港海南社團總會

會長：李文俊

署理會長：莫海濤

主席：云海清

執行會長兼秘書長：唐捷

執行會長：朱鼎健 詹漢欽 符文靜 符茜

執行主席：卓遼志 王錄興 關錦添(兼司庫)

陳愛玲 王有靈

常務副會長：林青 蔡敏 韓陽光 王漢昌 鍾保加 王韋舜 李桂英 李文慧 李秉湧

李妮(兼副秘書長) 譚鴻明 簡昌國 吳榮堃 張雄 裴海岩 周士雄 唐躍峯

任良廣 陳芳蒂 陳美思 王寶華 林斌(兼副秘書長) 郭齊飛 吕志宏 吳亞瑛

雲俊豪 方大偉 馮學芳 楊安坪 盧海玉 李妍妍

屬會名單：海南省港區政協委員聯誼會

旅港海南同鄉會

香港瓊海同鄉會

香港文昌社團聯會(香港文昌同鄉會)

香港萬寧同鄉會

香港知青聯

瓊港青年交流促進會

香港臨高工商聯誼會

香港澄邁同鄉聯誼會

香港定安同鄉聯誼會

香港海南省僑州市聯誼會

香港東方同鄉聯誼會

中國香港海口聯誼會

香港海南青年聯合會

香港海南農墾聯誼會

香港海南婦女聯合會

香港世界海南文化交流協會

九龍西區委員會

暨十區委員會：香港島東區委員會

九龍東區委員會

新界西北區委員會

九龍中區委員會

新界北區委員會

新界西南區委員會

致意